

江苏省教育厅发布通知加强中小手机管理 不得用手机布置作业!

3月4日,江苏省教育厅发布《关于转发教育部办公厅加强中小手机管理工作的通知》(以下简称《通知》)。其中提出,在广泛征求意见建议的基础上,制定符合学生身心发展特点、学习生活实际的手机管理实施方案,做到“六个明确”。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

六个明确

- 明确手机有限带入校园的条件;
- 明确手机统一保管的场所、方式、责任人;
- 明确学生在校期间与家长便捷联系的公共通道;
- 明确教师不得用手机布置作业或要求学生利用手机完成作业;
- 明确家长对孩子使用手机监督管理的教育职责;
- 明确对违规学生的惩戒办法。

《通知》指出,要深刻把握加强中小手机管理的重要性。科技进步、社会发展致使中小手机越来越普遍使用手机进行资讯查阅、资料查询、人际交往和自我表达,手机的使用一定程度上方便了学生与教师、家长和社会的沟通联系。但由于手机的娱乐功能和交际功能越来越丰富,以及中小手机心智还不成熟,部分自控能力较弱的学生过度使用手机,沉迷于网络游戏和交友聊天,导致学习不专心、视力下降以及亲子关系紧张,严重影响正常的学习、生活和身心健康。各地各校要从为党育人、为国育人、为群众办实事的高度,切实加强学生手机规范管理,引导学生正确、合理使用手机。



资料图片

科学制定中小手机管理的实施方案。各级教育行政部门要严格执行教育部的要求,认真履行属地管理主体责任,指导区域内所有中小学按照“一校一案”的原则,在广泛征求意见建议的基础上,制定符合学生身心发展特点、学习生活实际的手机管理实施方案,做到“六个明确”:一要明确手机有限带入校园的条件;二要明确手机统一保管的场所、方式、责任人;三要明确学生在校期间与家长便捷联系的公共通道;四要明确教师不得用手机布置作业或要求学生利用手机完成作业;五要明确家长对孩子使用手机监督管理的教育职责;六要明确对违规学生的惩戒办法。

《通知》要求,协同加强中小手机管理的教育引导。各中小学要通过国旗下讲话、班团队会、心理辅导等多种形式加强教育引导,帮助学生提高信息素养和手机自我管理的能力;要坚持“五育”并举,拓展社会资源,全面发展素质教育和“适合的教育”,让学生的学习生活变得更加丰富多彩,为手机远离校园、学生远离手机创设更加有利的环境;要通过家长会、家长学校等载体,引导家长以身作则、以疏导为主,帮助孩子严格执行事先与父母达成的约定,有效控制好使用手机的时长。各级教育督导部门要将学校手机管理情况纳入日常监督范围,确保有关要求全面落实到位。

常州将举报家暴纳入见义勇为奖励

本报讯(记者 张敏)为进一步维护妇女儿童合法权益,营造全社会反家暴的浓厚氛围,近日,常州市妇联、常州市见义勇为基金会联合出台《关于给举报家暴及侵害未成年人违法行为的人员实施见义勇为奖励的通知》,在全省率先将“举报家暴和侵害未成年人违法行为”纳入见义勇为奖励范畴,鼓励全社会发现报告家暴行为和侵害未成年人权益违法行为。

根据通知规定,对有下列行为之一的广大人民群众可给予奖励:1.发现并报告妇女及未成年人面临不法侵害危险,经公安机关查实,进行及时干预避免违法犯罪行为发生的。2.发现并报告社交网站、网络游戏、网络发布视频及文字、报刊图书、音像制品、电子出版物、网络出版物等存在严重侵害未成年人身心健康内容,被依法查处的。3.发现并报告妇女及未成年人

遭受不法侵害,协助公安机关查破卖淫嫖娼、赌博、吸贩毒品、拐卖妇女儿童等案件的。

此外,通知还将作批评教育和调解处理的相对轻微的家暴和侵害未成年人权益违法行为也都纳入奖励范围,有力向全社会诠释“家暴不是家务事”和“依法保护未成年人健康成长是全社会的共同责任”,鼓励每一个人站出来反对家暴和侵害未成年人合法权益的违法行为。

重点

“十四五”新闻出版如何开局

江苏省新闻出版(版权)工作会议在南京召开

3月4日,全省新闻出版(版权)工作会议在南京召开。会议研究部署“十四五”特别是2021年新闻出版(版权)工作任务。江苏省委宣传部常务副部长、省新闻出版局(省版权局)局长焦建俊出席会议并讲话。

现代快报+/ZAKER南京记者 刘静妍

今年是中国共产党成立100周年,是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。江苏新闻出版系统结合党史学习教育,将推出一批“礼赞全面小康、致敬建党百年”重点出版物;广泛开展“阅读红色经典 传承红色基因”主题阅读活动,持续提升江苏书展、江苏读书节等品牌阅读活动影响力,加大数字农家书屋建设、推广力度;办好江苏印刷业创新发展博览会、江苏(南京)版权贸易博览会、中国·江苏游戏产业高质量发展论坛、扬子江网络文学作品大赛暨IP交易大会、东方娃娃原创绘本大赛,推动新闻出版产业高质量发展;强化版权全链条保护;加强出版各环节管理,深入开展“扫黄打非”。

焦建俊介绍,“十四五”时期,新闻出版(版权)工作将聚焦价值引领更加有力、精品生产持续提升、融合发展深入推进、公共服务提质增效、产业实力显著增强、治理效能更加彰显、人才队伍不断壮大等7个发展目标,深入实施7项工程、28个项目。

焦建俊总结回顾了“十三五”期间江苏新闻出版(版权)工作取得的新成绩。“十三五”期间,江苏加强重大主题出版,17种选题入选中宣部主题出版重点出版物选题,数量居省(区、市)前列。14种出版物入选中国出版政府奖,25种出版物入选中华优秀出版物奖,169种出版物入选国家出版规划,178种出版物获得国家出版基金资助,45种图书获得国家古籍整理出版专项经费资助;12种报刊入选全国“百强报刊”,15种期刊入选“中国科技期刊卓越行动计划”,23种期刊入选“中国最具国际影响力学术期刊”“中国国际影响力优秀学术期刊”。国际出版传播稳步推进,凤凰出版传媒集团非华语版权输出1529种、输出海外62个国家和地区,3300余种图书被海外图书馆收藏。

2019年,全省新闻出版业营业收入2066.82亿元,资产总额2212.85亿元,位居各省(区、市)第三;行业利润总额位居各省(区、市)第一,对全国新闻出版业增长贡献位居各省(区、市)第二。

速读

元宵佳节月圆夜 南京水务君24小时坚守

本报讯(记者 刘峻)为做好元宵节的保障供水工作,南京市水务集团全程监控、积极应对,圆满完成保供任务。

由于夫子庙中心景区面积狭小,元宵节当天游客较多。为了确保此次元宵节赏灯的供水安全,市水务集团按照提前制定供水保障工作方案,对夫子庙商圈内的店铺管网进行巡视排查,对夫子

庙范围内的消防栓进行放水检查确保每只消防栓完好,同时安排抢修人员在进驻瞻园路义兴巷路口现场值守待命,确保供水突发情况的及时处理,保障元宵节赏灯的供水安全。

据悉,元宵节当天南京水务集团无一起夫子庙景区内“12345”投诉工单,有效地确保了元宵节赏灯安全举办。

南京市2021年初中学业水平考试暨高中阶段学校招生报名通告

报名对象

1.具有南京市初中学籍的初三年级学生;2.具有南京市户籍、在外市就读并拟回南京市升学的初三年级学生;3.有报考高中阶段学校要求且未注册高中阶段学校学籍的南京市往届初中毕业生。

报名时间

3月8日至3月9日(逾期不再补报)。

报名地点

具有南京市初中学籍的初三年级学生通过就读初中学校集体报名,具有南京市户籍、在外市就读并拟回南京市升学的初三年级学生和有报考高中阶段学校要求且未注册高中阶段学校学籍的南京市往届初中毕业生在户籍所在地的区招考中心(招生办)报名。

报名手续

学生报名时,须交验本人户口簿,按规定缴纳相关费用。具有南京市户籍在外市就读的学生还须提供就读初中学校证明;往届生还须提供毕业证书。特此通告!

南京市教育招生考试院
2021年3月5日